VÄNSTERPARTIET VÄRMLANDS AVSIKTSFÖRKLARINGAR 2014-2018
”EN VÄLFÄRD ATT LITA PÅ”

Det här är Vänsterpartiet Värmlands programförklaring inför valet 2014. 
Vi försöker ge vår syn på Sverige och Värmland idag. 
Däremot har vi inte gjort någon lång uppräkning av vallöften eller exakta ”krav” på olika områden. Du som vill veta mer om sådant: fråga! Eller se www.vansterpartiet.se. Eller läs i de andra material vi utarbetat.
Vi har valt att fokusera på samhällssyn och värderingar, därför att det är vad politiska val ska vara: val mellan olika politik. 
Tyvärr har många andra partier valt att ägna sig åt PR-styrd politik, där de egentliga värderingarna döljs av positionsbyten, medieutspel och taktik. Vi vill vara raka och ärliga, och tydliggöra skillnaderna. 

Därför börjar vi med två klargöranden.  

Vi vet vilka våra möjliga vänner är i politiken: socialdemokraterna och miljöpartiet. Vi vill att de rödgröna partierna tar makten i såväl Värmland som Sverige. Den som röstar på Vänsterpartiet, ska veta att den rösten aldrig går till att stödja en borgerlig regering. 
Vi låtsas inte om att alla vinner på vår politik.  Storföretag, sjukvårdsjättar, miljonärer och riskkapitalister – det är inte era röster vi hoppas på.  
Människor – läs vidare.  

FÔLK ÄR VIKTIGARE ÄN PENGAR
Vänsterpartiet är ett socialistiskt och feministiskt parti på ekologisk grund. För oss är det här mer än vackra ord, det handlar om hur vi ser på världen runt omkring oss. I Sverige, Värmland, Storfors och Karlstad visar vi vad orden står för.  I de kommuner och landsting där vi har makt och inflytande går vi från ord till handling.
Vänsterpartiet står för ett samhälle där människor är viktigare än pengar. Där det är våra gemensamma behov som bestämmer – inte vinstintresset.
Vänsterpartiets medlemmar är aktiva i facket, i flyktingrörelser och i kampen för fler förskolor. Våra politiker kämpar för att bygga ut välfärden. Vi stoppar privatiseringar. Vi skapar arbete och möjligheter. Vänsterpartiet visar med sitt engagemang att vi inte bara har ett gott hjärta, vi har händer och hjärna också. Vänsterpartiet inte bara pratar om politik – vi genomför.


EN VÄLFÄRD ATT LITA PÅ?
Vänsterpartiet står för en välfärd att lita på. Den är offentligt finansierad och varje skattekrona går dit den från början var avsedd. I de nordiska länderna är vi kända för en bra välfärd som styrts av behov. Vi har varit vana vid att betala skatt, och kunnat lita på att pengarna använts till bra saker, som skola och vård. 
Men på senare tid har något hänt. Vi svär över att apoteken säljer smink och choklad, men att vi inte kan lita på att de har den medicin vi skulle ha. Vi ser hur friskoleföretag väljer bort olönsamma elever och blåser upp betygen. Vi undrar om förlossningsvården funkar, om tågen går, och hur det ska gå ifall vi blir sjuka eller arbetslösa. 
Och vi ser miljarder av våra skattepengar försvinna. 

Denna urholkning av välfärden är inget som bara råkade ske. Alliansen har, med hjälp av Sverigedemokraterna, fört en mycket medveten politik för att urholka de gemensamma trygghetssystemen. Omtanke och solidaritet har ersatts av girighet och egenintresse. 
Fler och fler människor inser att detta är priset för skattesänkningarna. En del – de som har råd – börjar se sig om efter egna lösningar: privata skolor, gräddfiler i vården, egna sjukförsäkringar. Vi vill ha ett samhälle där ingen behöver oroa sig.

Regeringen Reinfeldts välfärdsexperiment och ”jobbpolitik” påverkar också Värmland mer specifikt. I ett system där lönsamheten för privata aktörer bestämmer, är det inte intressant att driva välfärdsinrättningar i glesbygd. Den försämrade a-kassan och sjukförsäkringen skapar inte jobb utan tvingar över allt fler till kommunalt försörjningsstöd. På en arbetsmarknad där otrygghet och nedskärningar bestämmer utvecklingen, är idag var fjärde ungdom i Filipstad arbetslös. 

VÄLFÄRDEN ÄR VINSTEN

Sedan Reinfeldt tillträdde, har riskkapitalister och privata intressen inom välfärden tagit hem minst 30 miljarder i vinst. Genom smarta skatteupplägg och internräntor har ett antal av dessa miljarder försvunnit från svensk beskattning. 

Problemet är dock större än pengarna i sig. Det handlar om att när vinstintresset får bestämma, skapas en annan logik inom vård, skola och omsorg. 
Vi ser det i skolan. Hur friskoleföretag sorterar bort ”fel” sorts elever. Mångmiljonbelopp går åt i marknadsföringsinsatser för att locka till sig elever och därmed skolpengar. Hur man på olika sätt söker kringgå grundkrav som att ha skolbibliotek, kuratorer eller idrottsundervisning. Allt för att det är lönsamt. 
Vi ser det i hemtjänsten, där de äldre å ena sidan får en omöjlig mängd företag att välja emellan, men där skillnaden dem emellan är bara exakt hur omöjliga scheman de anställda har. 
Vi ser det inom äldreomsorgen, när kostnaden för blöjor styr. 

Problemet är inte kooperativ eller olika idéer kring hur verksamheten ska utföras. Problemet är vinsterna. Det är den logik som säger: allt ska vara marknad, och företagens lönsamhetskrav är viktigare än människors behov. Och det är den logiken vi måste bryta – inte kompromissa med. 

För oss i Vänsterpartiet är det enkelt: Våra gemensamma pengar ska gå till våra gemensamma behov. Därför fortsätter vi arbeta för ett förbud mot vinstdrift i välfärdssektorn. 
Vi arbetar mot privatiseringar.  Där verksamheten är privatiserad, arbetar vi för att återta den i gemensam drift, och för bättre kontroll av de olika utförarna. Vi säger nej till den så kallade Lagen om valfrihet, som borde heta Lagen om tvångsprivatisering. 
Men allt är inte bra bara för att det är gemensamt drivet. Nedskärningar, underbemanning och märkliga styrformer har fått fotfäste i delar av den offentliga sektorn. Vinster i välfärd och ett maniskt fokus på att mäta kvalitet har inte kortat vårdköer, ökat kunskaper i skolorna eller skapat utrymme för mer omvårdnad. Det har inte lett till ökade löner eller bättre villkor, snarare tvärt om.


Ett mänskligt arbetsliv
Den borgerliga politiken har skapat nedskärningar, försvagat facket, försämrat skyddet vid sjukskrivning och arbetslöshet samt skapat mer otrygga anställningsformer.
Det har inte skapat jobb, utan ytterligare underblåst ett otryggt arbetsliv där allt fler stressar och springer in i väggen – många andra fattiggörs och sorteras bort. Värmland är förstås inget undantag. 
Vi vill ha en helt annan politik.
På nationell nivå jobbar vänsterpartiet för fler rättigheter åt anställda och facket. Våra budgetförslag i riksdagen innebär mer pengar till kommuner och landsting – alltså möjlighet att anställa fler människor inom välfärden. Vi arbetar för att stoppa Fas3 och andra former där samhället subventionerar rättslös arbetskraft.
I landsting och kommuner jobbar vi för att vara de bästa arbetsgivarna. Så att folk trivs, så att sjukskrivningarna minskar, så att undersköterskor och lärare orkar jobba till pension.
Det gör vi bland annat genom att ställa krav kring personalens villkor vid offentlig upphandling, verka för att få bort Fas3-platser, satsa på utbildning och kompetensutveckling – och inte minst lyssna på facket.
Vi jobbar för rätt till heltid och att få bort de delade turerna inom bland annat hemtjänst. Vi jobbar för att få bort löneskillnaderna mellan könen och för att få in fler människor i välfärdssektorn.
Det är akut att bekämpa ungdomsarbetslösheten. Unga drabbas hårt på arbetsmarknaden idag och hela generationer riskerar att hamna utanför. 
Unga måste beredas möjlighet att komma in på arbetsmarknaden för att utveckla sin kompetens. Vägen går via mer arbetsmarknadsutbildningar, satsningar på Komvux, bättre skola, tryggare jobb, satsningar på generationsväxling, att anställa fler där behoven finns. 
Ungdomar har redan de lägsta lönerna och de otryggaste villkoren. Vi förkastar de borgerliga recepten mot ungdomsarbetslöshet, som innebär ytterligare ökad otrygghet och sänkta löner. 



Klyftor förstör

Ett jämlikt samhälle är ett gott samhälle. Därför verkar Vänsterpartiet för omfördelning av makt och pengar. 

Vi vill ha ett solidariskt skatte- och välfärdssystem. Vi vill att skatter ska finansiera stora delar av den offentliga sektorn, och omfördelar inkomster så att välfärden kommer alla till del.
Vi tycker att det är självklart att pension, A-kassa eller sjukpenning beskattas likadant som lön. 
Vi vill ha ett arbetsliv där arbetsgivarnas övermakt motverkas med facklig organisering och rättigheter för de anställda. 
Vår gemensamma sektor behöver växa för att utjämna skillnader i levnadsvillkor. Skolor, barnomsorg, sjukvård och äldreomsorg ska i huvudsak finansieras med skattemedel, skötas i offentlig regi och utföras utan vinstsyften. 
Den ojämlika hälsan är vår tids största orättvisa. Klyftorna har dessutom ökat under de senaste åren. Det är samhällets skyldighet att utgå från folkhälsoperspektivet i all samhällsplanering. Hälsa är en mänsklig rättighet och ska gälla alla oberoende av kön, samhällsklass, ålder, etnisk tillhörighet, sexuell läggning och eventuell funktionsnedsättning. 



Kvinnornas Värmland 
Värmland är inte jämställt. Liksom i övriga Sverige styrs våra liv och våra förutsättningar av traditioner och normer. Vänsterpartiet är ett feministiskt parti som vill ändra på detta. Kvinnor och män ska ges samma möjligheter.  
Feminismen är bra för alla. Mer jämlikhet och jämställdhet gör att fler kan vara delaktiga i samhällslivet utifrån sina egna villkor och förutsättningar. 
Det borde vara självklarheter. Men i Värmland är fler kvinnor än män sjukskrivna. Kvinnorna tar ut tre fjärdedelar av föräldrapengen. Kvinnor tjänar mindre. Kvinnor misshandlas i hemmen. De värmländska kvinnorna ges inte samma möjligheter eller rättigheter. 
I skolan klarar sig pojkarna ofta sämre än flickorna, medan flickorna mår sämre än pojkarna. Det är förstås en fråga om resurser och personaltäthet, men också om kunskaper och attityder. Vi vill att pojkar och flickor, killar och tjejer ska mötas och utmanas av lärare och pedagoger med goda genuskunskaper.
Pojkar och flickor ska kunna skapa sitt sociala kön/genus fritt från begränsande könsroller, så att de kan utveckla alla sina förmågor oavsett kön.
Genom att satsa på den offentliga välfärden stärker vi denna kvinnodominerade yrkessektor.  
Sex timmars arbetsdag med bibehållen lön och en rejäl satsning på världens bästa välfärd gynnar alla, men stärker särskilt kvinnorna i Sverige och i Värmland.
Bort med de delade turerna inom vården, heltid är en rättighet, deltid en möjlighet, permanenta stödet till kvinnojourerna, en rättvisare sjukförsäkring, individualisera föräldraförsäkringen och få bort löneskillnaden mellan män och kvinnor. En jämställd värld är möjlig. 

Ett utvecklat Värmland
I Värmland behöver vi fler jobb i den offentliga sektorn, i den privata sektorn och inom den sociala ekonomin. Förutom satsningar i välfärdssektorn är offentliga investeringsprogram för miljövänlig infrastruktur och bostadsbyggande viktiga verktyg för fler jobb och utveckling. 
Vi behöver en kreativ miljö för nya företag. Små och medelstora företag kan med bra tillgång till riskkapital och med förenklade regelsystem få en allt större betydelse för sysselsättningen och tillväxten i Värmland. ROT-avdragen ska förutom villor även omfatta skollokaler och flerbostadshus. Detta ger fler jobb och tillgodoser också de renoveringsbehov som finns. Miljöhänsyn ska premieras.
Besöksnäringen med kultur-, natur- och fritidsturism har blivit en alltmer betydande faktor mätt i arbetstillfällen och ekonomi. Här finns både storskaliga anläggningar/arrangemang och lokala initiativ som också kan stärka gemenskap och samhörighet på orten, som positiv sidoeffekt. 
Basnäringarna; skogen, stålet och vattnet är viktiga för Värmland. Näringslivet måste liksom samhället i övrigt aktivt delta i miljö- och klimatomställningen. Forskning och ny teknik ska stimuleras. Infrastruktursatsningar är viktiga för både näringsliv och persontransporter. Gods ska så långt det är möjligt fraktas på järnväg. Detta kräver dubbelspår, omlastningsplatser och elektrifiering av järnvägen är de viktigaste åtgärderna. De stora vägarna behöver hålla högre standard för att vara säkra och snabba transportleder. Vänersjöfarten är viktig för den värmländska industrin och måste finnas med i planeringen av infrastrukturen.
Värmland har stor nytta av att vara en gränsregion. I dagens lågkonjunktur skulle många av våra invånare vara arbetslösa om de inte hade jobb i Norge. De nackdelar som finns med att jobba i ett land och bo i ett annat måste minimeras. Det gäller tex skatter eller socialförsäkringssystem. 

Folk ska kunna bo var de vill  
Medborgare och företag ska ha rätt att enkelt få del av den offentliga
servicen, oavsett om man bor i tätort eller på landsbygden. Vi vill att värmlänningarna ska kunna fortsätta bo i mindre tätorter och på landsbygden. Landsbygden ska ses som en tillgång med stor potential för företagande och utveckling. 
Exempelvis är utbyggnaden av bredband en viktig förutsättning. Det är viktigt att unga ses som resurs och att det skapas förutsättningar för att unga kan bo och arbeta på landsbygden. 
Landsbygden behöver kollektivtrafik, och en god vägstandard i hela länet – inte bara på de stora genomfartslederna. 
Problemet är att den offentliga servicen under lång tid stegvis har monterats ned, för att under de senaste åren försvinna allt snabbare. Klyftorna mellan stad och land växer då marknadslösningar tar över. På många håll i landet måste man resa miltals för att få hjälp med viktiga frågor. Därför vill Vänsterpartiet att det runt om i Värmland skapas lokala servicekontor i varje kommun dit man ska kunna gå för att nå statlig, kommunal och privat service.


Folk ska kunna ta sig dit de vill 

Vänsterpartiet har varit med och tagit fram Trafikförsörjningsprogrammet som är det långsiktiga strategiska dokumentet för kollektivtrafik i Värmlands län. Programmet har antagit mål om en fördubblad kollektivtrafik fram till år 2020. En utbyggd kollektivtrafik behövs i Värmland för att minska bilåkandet och förbättra miljön. Det mest prioriterade område i kollektivtrafiken är arbetspendling. Restid, bekvämlighet och möjlighet att arbeta under resan är det som gör resan attraktiv. Det är viktigt att den som inte har tillgång till bil, ges möjlighet till ökad rörlighet. Vi vill utveckla möjligheterna att arbetspendla över länsgränserna och mot Norge. Vi ska också verka för snabbtåg till och från Värmland. 
Kvinnor och män resor olika i kollektivtrafiken. Generellt sett reser färre män med kollektivtrafiken. Hur kan kollektivtrafiken svara upp mot kvinnor respektive mäns transportbehov, vi vill att detta utreds utifrån goda exempel och genusperspektiv. 
Kollektivtrafik är för många ungdomar det enda sättet att transportera sig till arbete, skola och fritidssysselsättningar. Det är också ett bra sätt att grundlägga en kultur i att åka kollektivt om man gör det i unga år. Vårt mål är att införa avgiftsfri kollektivtrafik, i första hand ungdomar upp till 25 år.
Cykeln ska vara det naturliga valet vid korta resor, därför är det viktigt att bygga ut cykelvägar både inom och mellan kommunerna i Värmland. 
Vi ser till att kommuners och landstingets tjänstebilar drivs på etanol eller biogas. 
En stor del av diskussionerna kring kollektivtrafiken i Värmland har handlat om nedläggningen av tågstopp. Vänsterpartiet har ingen plats i Värmlandstrafik AB:s styrelse och således inte varit med om att fatta besluten.  Vi tycker det är dags för eftertanke. Fem tågstopp har blivit nedlagda, men fler stopp planeras att läggas ner de kommande åren. Kollektivtrafik är en medborgarnära fråga som berör, men många har upplevt att Värmlandstrafik inte varit lyhörda under processen. Det behövs ett omtag i frågan, med nya samtal och bättre beräkningar kring reseunderlaget. Vi tror på en bra tågtrafik där arbetspendling är möjlig för så många personer som möjligt.



Mångfald eller enfald? 
Värmland är ett utflyttningslän. Invandringen till länet är en viktig tillväxtfaktor och något väldigt positivt.
Vänsterpartiet står för en generös flyktingpolitik. Vi tar också ansvar för konsekvenserna av en human flyktingpolitk.
Statens ansvar gentemot kommuner som tar emot flyktingar måste förbättras. Kommunerna behöver få ökat stöd ekonomiskt, men också i form av personal på flyktingboendena, så det blir en trygg stämning för människorna på boendet och orten.
Flyktingbarnen är alltid särskilt utsatta och har alldeles egna behov. De måste snabbt få tillgång till pedagogiska verksamheter, och där krävs mer kunskap och resurser för att kunna ta emot familjer från olika delar av världen.

För det mesta anser vi dock inte att det behövs någon särskild ”invandrarpolitik”. Gamla och nya svenskar har samma behov i livet: jobb, bostäder, skola... och den generella välfärden är det viktigaste för en fungerande integration. 
Därför vägrar vi spela med i alla försök att sätta grupp mot grupp. Det är inte ”invandrarnas fel” att Volvo i Säffle läggs ned. De som försämrar vår välfärd och arbetsmarknad heter Fredrik och Jimmie – inte Fahrooz eller Jaime. De företräder ett system och en politik som sätter pengar före människor.

Rätt till barndom, rätt till en framtid 
Det är viktigt att vi inser att barndomen har ett egenvärde och inte enbart är en transportsträcka till vuxenlivet. Barn skall alltid behandlas med respekt och ytterst är barns rättigheter en demokratifråga. Barnkonventionen är folkrättsligt bindande och bör vara en del av svensk lagstiftning. Att införliva barnkonventionen handlar om politisk vilja och den viljan har Vänsterpartiet.
I Värmland är ungdomsarbetslösheten drygt 23 %. Det innebär att en fjärdedel av ungdomsgenerationen saknar möjlighet att flytta hemifrån, pensionsspara, förverkliga sina drömmar eller ingå i en gemenskap på arbetsplatsen. De värmländska ungdomarna tvingas lämna Värmland för att söka jobb i Norge eller flytta till storstäderna. Vi förlorar våra unga. Ungdomarna i Värmland måste få en framtid att tro på. De behöver arbete, utbildning och bostäder.



[bookmark: _GoBack]Småföretagen: Gert, Anna

Kulturen: Bengt

Kulturen ger oss möjligheter att tolka och förstå vår samtid. Den ger oss tillgång till en uppsjö av uttrycksformer som berikar våra liv. Genom kulturen binds människor samman och möts över olika gränser. Vänsterpartiet Värmland vill ge kulturen en reell chans att leva i hela Värmland. Genom en rejäl utbyggnad av digitala och avgiftsfria bibliotek, avgiftsfri kulturskola, bra villkor till kulturarbetare och fria inträden på våra museer vill vi att hela Värmlands kultursektor ska vara tillgänglig för alla.
 

Miljön: Gert




Är du lönsam, lille vän? 

Utbildning innebär möjligheter. Genom utbildning växer människor och får nya perspektiv.  Utbildning kan öppna upp för nya alternativ. Genom utbildning växer Värmland. Utbildning stärker människor och bidrar till ett mer jämställt samhälle. En bra och likvärdig skola till alla är av yttersta vikt för att Värmland ska klara av framtidens utmaningar. Men utbildningen måste vara tillgänglig för alla. Utbildningssystemet måste öppna dörrar och ge människor flera chanser. Det är extra viktigt i Värmland, ett län där utbildningsnivån är lägre än riksgenomsnittet och i en tid där de traditionella bruksnäringarnas arbetskraftsbehov pekar mot färre jobb men med högre krav.  

Idag råder motsatsen: Betyg, kontroller och utsortering råder. Regeringen har beslutat att fler yrkesprogram på gymnasiet inte ger behörighet att söka vidare till universitetet, vilket i sin tur lett till att färre väljer dessa linjer. Man har skurit ned på Komvux, som gav skoltrötta en andra chans (till och med finansministern). Man har kraftigt skurit ned på arbetsmarknadsutbildningar till förmån för rättslösa arbeten. Och genom en överbyråkratiserad mät- och kontrollapparat tvingas de allt färre lärarna att ägna allt mer tid åt annat än undervisning. 
Vinnarna i dagens skolsystem heter inte Anna utan Academedia. 

Vänsterpartiet vill stoppa vinstuttaget från våra skolor. Lärarlönerna måste höjas och professionen respekteras. Genom satsningar på mer personal minskar vi grupp- och klasstorlekar i såväl skola som förskola. Det är en resursfråga som givetvis kräver vissa skattehöjningar såväl som stopp för vinstläckage.
På högskolan verkar vi emot regeringens förslag om ombildning till stiftelser – ett illa dolt steg på vägen mot privatisering. Studieavgifterna ska bort och studiemedlen höjas. 







(Andra inlämnade stycken, ej rubriksatta)

Äldre- och handikappomsorgen behöver i högre utsträckning styras av de äldres eller funktionshindrades önskemål. Möjligheten för äldre att bo kvar hemma har ibland blivit ett krav istället för en möjlighet. Vi arbetar för fler bostäder med stöd och service till äldre och funktionshindrade i de värmländska kommunerna. Många invandrade svenskar kan behöva stöd av personal som talar deras modersmål.
De allmännyttiga bostadsbolagen ska ha som målsättning att erbjuda bra bostäder till så låg kostnad som möjligt, och samtidigt sträva efter ett ekologiskt hållbart boende, med möjlighet till boendeinflytande.  
Kommunerna och landstinget behöver handlingsplaner för att bekämpa det våld som särskilt riktar sig mot kvinnor och flickor. Det ska finnas tillgång till skyddat boende för dem som utsätts för hot, samt tillgång till hjälp och stöd i varje kommun. Samverkan mellan kommuner är ett bra sätt att lösa detta på. Vi vill stärka stödet till såväl kvinnojourer som brottsofferjourer. Vi stödjer även bildandet av mansjourer.
År 2010 skall samhället, i enlighet med målen i handlingsplanen för den Nationella handikappolitiken, vara anpassat till personer med funktionsnedsättning och vår uppgift är att garantera dessa personers fulla delaktighet i samhället. Detta innebär bl. a. att offentliga lokaler, arbetsplatser och kommunikationer måste anpassas. 

